
КБК ДЛЯ СТРАХОВЫХ ВЗНОСОВ ИП «ЗА СЕБЯ» В 2018 ГОДУ 

КАКИЕ ВЗНОСЫ ПЛАТЯТ ИП В 2018 ГОДУ 

С 2018 году существенно изменился порядок расчета фиксированных взносов, которые уплачивают ИП, а также адвокаты 
и прочие «частники». Прежде величина взносов ИП «за себя» определялась по формуле, в которой задействованы МРОТ 
и тарифной ставки. С 2018 года данная формула будет отменена. Однако с 2018 года вместо нее в статье 430 НК РФ 
появились значения фиксированных взносов, не зависящие ни от МРОТ, ни от каких-либо иных показателей. 
 
«Пенсионные» взносы с доходов, превышающих 300 000 руб. в 2018 году, как и раньше, рассчитываются как 1 процент 
от суммы превышения. Осталась и максимально допустимая величина «пенсионных» взносов. Но если сейчас раньше она 
зависили от МРОТ, то в 2018 году и далее ее размер будет постоянным и составит фиксированное значение «пенсионных» 
взносов, умноженное на 8.  Все важные цифры для ИП – в таблице ниже. 
Фиксированные взносы ИП на 2018-2020 годы 

Вид взносов 2018 год 2019 год 2020 год 

«Пенсионные» взносы 

с доходов, не превышающих 

300 000 руб. 

26 545 руб. 29 354 руб. 32 448 руб. 

Максимально допустимая 

величина «пенсионных» 

взносов 

212 360 руб. (26 

545 руб. × 8) 

234 832 руб. (29 

354 руб. × 8) 

259 584 руб. (32 

448 руб. × 8) 

«Медицинские» взносы 5 840 руб. 6 884 руб. 8 426 руб. 

С 2018 года также изменился и срок уплаты «пенсионных» взносов с доходов, превышающих 300 000 рублей. До 2018 
года перечислить эту часть взносов требовалось не позднее 1 апреля следующего года. Начиная с отчетности за 2017 год, 
взносы нужно будет платить не позднее 1 июля. 

Максимальный размер взносов на ОПС, который должен уплатить ИП за 2018 год, составляет 212360 руб. (26545 руб. х 8), а 
максимальный размер 1%-ного взноса – 185815 руб. (212360 руб. (общий максимальный размер взносов на ОПС ИП за себя за 
2018 год) – 26545 руб. (фиксированный взнос на ОПС за 2018 год)). 

СРОК УПЛАТЫ ВЗНОСОВ ИП ЗА 2018 ГОД 

Страховые взносы ИП «за себя» нужно будет уплачивать уже в 2019 году. Сроки приведем в таблице. 

Вид взноса Срок уплаты 

Взнос на ОМС за себя 

Не позднее 09.01.2019 

Взнос на ОПС за себя 

Взнос на ОПС за себя (1%-ный взнос) Не позднее 01.07.2019 

УПЛАТА СТРАХОВЫХ ВЗНОСОВ ЗА 2017 ГОД: КАКИЕ КБК 

Далее расскажем, на какие КБК и в какие сроки ИП необходимо перечислить страховые взносы «за себя» за 2017 год. 

КБК ДЛЯ УПЛАТЫ «ЗА СЕБЯ» (ЕСЛИ ДОХОД НЕ БОЛЕЕ 300 000 Р.) 

Взносы в виде фиксированных платежей за 2017 год ИП должен заплатить не позднее 9 января 2018 года (перенос с 31 
декабря 2017 года), а в виде одного процента сверх 300 000 рублей – не позднее 2 июля 2018 года (перенос с 1 июля – 
воскресенье). См. “Новые сроки уплаты страховых взносов ИП с 2018 года“. 

https://buhguru.com/strahovie-vznosy/sroki-uplaty-strah-vznosov-ip-2018.html


Общая сумма фиксированных страховых взносов за 2017 год составляет 27 990 руб. Из них на ОПС – 23 400 руб. и на ОМС – 4 
590 руб. (письмо ФНС от 25 октября 2017 г. № ГД-4-11/21642). 

КБК ФИКСИРОВАННЫХ ВЗНОСОВ ЗА 2017 ГОД ДЛЯ ИП ЗА СЕБЯ В 2018 ГОДУ 

 

Пенсионное 

страхование 

Медицинское 

страхование 

КБК 
182 102 02140 06 

1110 160 

182 102 02103 08 1013 

160 

КБК ДЛЯ УПЛАТЫ «ЗА СЕБЯ» ЗА СЕБЯ (ЕСЛИ ДОХОД БОЛЕЕ 300 000 Р.) 

Страховые взносы с суммы превышения 300 000 рублей за 2017 год нужно перечислить не позднее 2 июля 2018 года (так как 1 
июля 2018 года приходится на воскресенье). 

Сумму платежа для доходов в пределах 300 000 руб. и свыше этого лимита считают по-разному. Помимо известной величины 
платежей 23 400 руб. есть и переменная часть. Ее считают по тарифу 1 процент от дохода свыше 300 000 руб. Из-за этого у 
предпринимателей и возникают вопросы насчет кода при составлении платежного поручения. КБК по страховым взносам для 
ИП за себя с дохода свыше 300 000 руб. – 182 102 02140 06 1110 160. 

ОБЩАЯ ТАБЛИЦА КБК ДЛЯ УПЛАТЫ ВЗНОСОВ «ЗА СЕБЯ» 

Далее приведем сводную таблицу со всеми необходимыми КБК, которые могут потребоваться для уплаты ИП фиксированных 
страховых взносов «за себя» в 2018 году: 

Взносы КБК 2018 

На пенсионное страхование 

С дохода не более 300 000 руб. 182 1 02 02140 06 1110 160 

С доходов свыше 300 000 руб. 182 1 02 02140 06 1110 160 

Пени 182 1 02 02140 06 2110 160 

Штрафы 182 1 02 02140 06 3010 160 

На медицинское страхование 

Взносы 182 1 02 02103 08 1013 160 

Пени 182 1 02 02103 08 2013 160 

Штрафы 182 1 02 02103 08 3013 160 

 


